JIMCIIEpCUOHHBIN aHAJIN3

[loknagyuk: opanHatop Xamaesa AA.







OCHOBHBIC ITIOHATHS JUCHECPCUOHHOIO
aHaJIn3a

dakTopbl — NOOLIE BO3OEUCTBUA UK
COCTOSIHUA, onpeaenstowmne Ty Unm UHyr
BENMMYMHY Habrogaemoro npmsHaka

PesynbraTtuBHblE NMPU3HaKM — Habnogaemble
NpuU3HaKN, KOTOPbLIE UCMLITLIBAKOT BIUAHME
n3yvyaemblix pakTopoB

BapuaHTbl — oTAenbHble 3HA4YEHNS
pe3ynLTaTUBHOIO NMpMU3Haka






CrarucTuueCKHue KOMILICKCHI
(TaOJIULIBI)

PaBHOMepHble — C OAMHAKOBbLIM YMCITOM
3Ha4YEeHUN B Ka)XOON KreTke KoMOMHaUMOHHON
Tabnuubl

[TponopunoHarnbHble — YNCNO 3HAYEHUN B
Pa3NINYHbIX KIeTKax KOMOUHALMOHHOW
Tabnuubl pasnnyHo, HO cobrnaeHa eanHas
ONs BCEero Kommnnekca nponopumnoHanbHOCTb
MeXay HUMU

HenponopunoHanbHble — pacnpegeneHne
3Ha4YeHU No KneTkam Tabnuubl pasnnyHo



ObLwaga gucnepcusa paBHa cymme gmcnepcun,
BbI3BAHHOW OpraHM30BaHHbLIMU (PaKToOpaMU
(pakTopuanbHOW aucnepcun) n aucnepcuu,
BbI3BAHHOW cny4YanHbIMKN dpakTopamm
(ocTaToO4HOU Aucnepcun)



C,=C,+C,_

CO - obwasa gucnepcus

ch - (bakTOopmanbHas gucnepcus
— C_ - cnyyanHas gucnepcus



O6was aucnepcus: (C, = Z (X — Xc)z

dakTopuansHas .qwcng%cgﬂz: (X, —X0)2

Cny4yanHaa gucnepcusk 2

Fae X — otaenbHoOe 3Ha4YeHUe pe3ynbLTaTUBHONO NPU3HaKa
X, — obwas cpenHAsa apudmMeTMyeckas BCero komnrnekca
X o — TPynnoBas cpeaHas



Korga namepsietca BNnuaHne HECKOMbKNX bakTopoB (B
MHOroakTopHOM KOMMJIEKCE), CyMMa ANCNEPCUN
KaXkOoro n3 y4ntbiBaeMblX q0akToOpoB U CryYyanHou
aucnepcun aormkHa obiTb paBHa obLen gMcnepcun:

Co=Cp ¥ Cy#Cyst ... +C, +C_



[1onsa yqactna otaenbHbIX akTopoB B
doopmMmpoBaHUn pesynstatMBHOIO Npu3Haka
onpenenaeTcsd U3 OTHOLLEHUA rpynnoBbIX
aucnepcun K obLuen (B npoueHTax):

ndona)=C,/C,



[1ns onpegeneHnsa 4OCTOBEPHOCTM BIIUAHUS
drakTopoB B rpynnax ¢ pasHbiM YACITOM
3Ha4YEeHUN NPUMEHSIETCS TKa Ha3blBaeMas
desuama, T.e. ANCrepcust, NpMxXoasiLlascst Ha
OAVH 3neMeHT cBOH6OJHOIro BapbMpOBaHUS
NN Ha OHY CTerneHb cBOOOAbI

J[=C /n



[Tpn BbIMMCNEHUN ODLLEN AEBUATDI:
O=C, /n

[1pn BblYUCIIEHNN PAKTOPUANbHOW
nesunatbl: I, = C, /n

[1pn BblYMCNIEHUN CNyYaUHOW OeBUATI:
— HA.=C./n



O0paboTKa 0JHOPAKTOPHOTO
OUCIIEPCHUOHHOI'O KOMILJIEKCA

[pagauunn ObblvHas ogexaa | CnHtetnyeckas | KombuHuposaH
doakTopa oaexaa Haa ogexaa
BapuaHThl 94 57 7370 67 63
pes3ynsLTaTUBHOIO

npu3Haka




BrrauciaeHue o01en JUCIepCcum

CymMmma Bcex 3Ha4YeHUn
54+57+73+70+67+63=384

Yucno 3HadeHnnm n=2x3=6
Obwas cpeagHssa x= 384/6=64

ObLwaga gucnepcua (cymma KBagpatoB OTKITOHEHUN
Kakgoro 3Ha4yeHus ot obuien cpeaHen) C =
(54-64)2*(57-64) *(73-64)? *67-64)* *(63-64)% =276



Brraucnenne (pakTopruajibHOU
(rpyIIIIOBOM) JUCIICPCHUH

Onpenenntb cpegHne BeNMMYUHbLI pe3ynbsTaTUBHOIO
Npu3Haka Kaxgow rpagaumm goakrtopa (qu)
BbluecTb U3 HMX ODLLYIO CpedHIo BCEro KoMrekca
(X — X_) 1 BO3BECTU B KBagpaT Norny4eHHble
OTKITOHEHUSA

YMHOXUTb X HA NOBTOPHOCTL ONnbiTa p*(XqD — XO)2 7
CINOXWUTb 3TN Npon3BeaeHUS



BbelyncieHue Ciiy4yanHOU JUCIIEPCUA

HaxogoaTcs rpynnosble cpeanue (X o)

OnpenenatTca OTKIMOHEHUA KaXXaoWu AaTbl OT CBOEWN
rpynnoBoun cpegHen (v — Xob) N NMOoMy4YeHHble
OTKITOHEHMSI BO3BOASATCS B KBagpaT

KBagpaTbl OTKITOHEHUI CKIlagblBalOTCS



OTHoweHne dakTopuanbHOW ancnepcmmn K obLiemn
XapaKTepusyeT CTeneHb BNUAHUA n3ydaemMoro dpakropa:
Cdp/Co = 259 /276=0,94

CrniegoBaternbHO, CTaTUCTUYECKOE BNUSHUE OPraHM30BaHHbIX DaKTOPOB Ha
pesynbraTuBHbIN NpU3Hak cocTasnsgeT 94%

CTteneHb BNNAHUS HEYYTEHHbIX (PaKTOPOB:
Cc/Co =17/276 = 0,06

[onsa BNUAHUA Ha pe3ynbTaTUBHbLIW NPU3HAK HEYYTEHHbIX (0aKkTOpPOB
coctasnseT 6%



OueHKa OOCTOBEPHOCTM BNUAHUA OpraHN30BaHHbIX U
HeyYTEeHHbIX PaKTOPOB Ha BENMUYNHY
pe3ynsTaTUBHOIO NpuU3HaKka Npou3BoaNTCA NyTEM
CpaBHEHMNS OTHOLLUEHUA haKkTopuarnbHOU U
Clly4YanHou geBuaT C COOTBETCTBYHOLLUMU
TabnM4YHLIMN 3HAYEHUAMMN



Yucno creneHen cBob6oabl B O4HO(PAKTOPHOM
KOMMJeKce onpenenseTca cneaywowmm oopa3om:

[ns obwew aucnepcum n_=n -1, B npumepe 6 — 1
=5

[1na dpakTopmnanbHoW gucnepcun N, =r-— 1,B
npumepe 3 —1 =2

[ns cnyyanHown gucnepcun n_=n-—r, B npumepe 6
-3=3



O0Opa0oTKa ABYX(haKTOPHOIO
OUCIIEPCHUOHHOI0 KOMILJIEKCA

1. BbluncneHme obuien ancrnepcmm ocyLLLECTBSAETCS
KaK rnpm oaHOMaKTOPHOM KOMIJEKce

2. BbluncneHue cnyyanHon gucnepcum aHanornyHo
HaxoXXOeHMI0O ee B 0OQHOJAKTOPHOM KOMIMNEKce

3. BbluncneHue gmucnepcmm cymmapHoro 4eUcTeums
OpraHmM3oBaHHLIX pakTopoB



JIByxX(paKTOpPHBIN CTAaTUCTUYECKUM

KOMIIJICKC

[pagaunmn A1 nnwesoun paunoH N 1 A 2 nuweson paumoH N 2
nepBoro

doakTopa

[pagaunu B1 nepBas B2 BTopas B1 nepBas B2 BTopas
BTOPOro pPa3HOBUOHOC | pa3HOBUAHOC | pa3HOBUOHOC | pa3HOBUAOHOC
doakTopa Tb MbILLEN Tb MbILLEN Tb MbILLEN Tb MbILLEN
3Ha4yeHmne 39 29 33 28
pe3ynbratnB | 46 27 40 35

Horo 38 22 38 33

npu3Haka




Brrunciienue (pakTopHalibHOM AUCIIEPCUN

(bakTop A)

[pagaunun dpaktopa A

A1 A2
3HayeHud no rpagaunsam paktopa A | 39 46 38 33 40 38
29 27 22 28 35 33
CymMmma 3Ha4eHun no rpagaumsam 201 207
doakTopa A
[ pynnoBble cpegHune no rpagauuam 33,5 34,5
cpakTopa A (X,)
OTKNOHEHNS TPYNNOBbLIX CPEAHUX OT -0,5 +0,5
obLien cpenHer (d,)
KeazpaTbl oTknoHeHui (d, ) 0,25 0,25
[Mpon3BeneHuss KBagpaToB 1,5 1,5

OTKITOHEHUN Ha YNCIO 3HAYEHUN
rpagaumn dpaktopa (d AZ)XP A= CXP,

N=12
> =408

X =34
C




Brruncienue pakTopualibHOM OUCIIEPCUA

(dbakTop B)
l'papauns paktopa B | dakTop B1 dakTop B2
3HayeHuns nNo rpagaunsam 39 46 38 29 27 22
dakTopa B 33 40 38 28 35 33
Cymma 3Ha4yeHumn no 234 174
rpagauvsim caktopa B(x,)
[pynnoBble cpeaHue no 39 29
rpagaumsam akrtopa B (xB)
OTKNOHEHUS rPYNMOBbIX +5 -5
cpeaHux ot obLen cpegHen
komnnekca (d)
KeagpaTbl oTknoHeHun (d?) 25 25
Oucnepcus no daktopy B x 150 150

Py

N =12

S =408

X =34
C

P =6

C_= 300




Brruncinenne akTopragbHOM JUCIIEPCUH 11O
co4YeTaHuIO (PaKTOPOB

daktop A1 daktop A2
dakTop B1 dakTop B2 dakTop B1 dakTop B2
39 46 38 29 27 22 33 40 38 28 35 33
39 + 46 + 38/ 3 = 41 29 + 27 + 22/3=26 33 + 40 + 38/3=37 28+35+33/3=32
39+46+38+20+27+22/6 = | 39+46+38+20+27+22 /6 = | 33+40+38+28+35+33/6 | 33+40+38+28+35+33/6
33.5 33,5 =345 =34.5
39+46+38+33+40+38/6 = | 29+27+22+28+35+33/6 = | 30+46+38+33+40+38/6 | 29+27+22+28+35+33/6
39 29 = 39 = 29
+7 —8 +3 -2
-0,5 —0.5 +0.5 +0.5
+5 -5 +5 -5
+7-(-0,5)-(+0,5)=+7+0.5- | -8 - (+0.5) - (-5) = +3-(+0.5)-(+5)=+3-0.5-5= | -2-(+0.5)-(-5)=-2-0.5+5

5=2.5

6.25x3=18.75

—8+05+5=—25

6,253 =18,75

-2.5

6.25x3=18.75

=2.5

6,25 « 3= 18,75

N=12

S =408

Xc=408/
12=34

@
I

75




OnpeneneHue J0CTOBEPHOCTH
3HAYCHUU

Hucnep- | Ywmcno | JdeBuara | OTHOLIE F(Ta6nuunoe) mpu
cusa (C) | creneneit | (/1) HUE BEPOSITHOCTSIX
cBOOOIBI JIeBUAT
(n) (FBBILII/ICJ'ICH P= 0,95 P= 0399
HOE)

daxkrop A4 (ruia) 3 1 3,0 0,207 5,32 11,26
®akrop B (nopoma) | 300 1 .300,0 20,689 5,32 11,26
Coueranue AB 75 1 75,0 5,172 5,32 11,26
Cymma 4, B, AB 378 3 126,0 8,689 4,11 7,60
Crnyyvaitasie gakropsl | 116 8 14,5
Hroro 494 14 — — — —




Cnacmnboo 3a BHumMaHue!



